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nº 020/2025 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, Jamison Fernandes Silva, Gabriel 

Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da 

Silva, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio 

Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras 

aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário, Sra. 

Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por 

todos assinada. Em seguida, submeteu a Ata apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. Dando início 

ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Willame 

Segundo retirou a palavra. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu o convite do Dr. Bruno Curvina e 

Dr. Walber para participar do Arraial que realizaram em seu sítio. Informou que participou do Arraial no Povoado 

Baixa Fria a convite do seu amigo Alexandre do Foto Belém. Parabenizou mais uma vez o Governo do Estado e o 

Coordenador João Aurélio por ter disponibilizado o Parque João do Vale para o município de Pedreiras realizar o 

Arraial da Princesa. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson registrou sua satisfação pelo Arraial do 

município ter sido realizado no Parque João do Vale, um local seguro e foi muito participativo, onde na 

oportunidade foi com sua família e pôde presenciar a satisfação das pessoas que estavam trabalhando e 

participando de forma geral. Parabenizou o Secretário Wescley Brito, a Prefeita Vanessa Maia, as escolas e todos 

os brincantes que participaram. Enfim, foi uma festa junina tranquila, segura, alegre e muito participativa. Pela 

ordem o vereador Gabriel Tallys retirou a palavra. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 

manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as Proposições: Projeto 

de Resolução nº 003/2025 de 2/3 dos Vereadores da Câmara, que altera as redações do § 3º, do art. 8º, do art. 9º, 

acrescenta parágrafo único do art. 12 e modifica a redação do art. 61, todos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Pedreiras-MA. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Resolução à 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e a Comissão Especial. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou a 

Assistente de Plenário que fizesse a leitura do Requerimento protocolado pela Mesa Diretora. Foi lido o 

Requerimento de Quebra de Interstício e Urgência de autoria da Mesa Diretora ao Projeto de Resolução nº 

003/2025. Posteriormente, o Sr. Presidente submeteu o Requerimento de Quebra de Interstício e Urgência à 

discussão e votação. Em seguida, declarou aprovado. Na sequência, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 10 

minutos para que as Comissões pudessem emitir o Parecer. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente franqueou 

a palavra a Assistente de Plenário para dar continuidade com a leitura das proposições. Foi lido o Ato de 

Designação da Comissão Especial da Câmara Municipal de Pedreiras-MA, para análise do Projeto de Resolução nº 

003/2025. Parecer nº 014/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução nº 003/2025. 

Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu o Parecer nº 014/2025, Projeto de Resolução nº 003/2025 de 2/3 dos 

Vereadores da Câmara (1º turno) à discussão e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Na sequência, o Sr. 

Presidente encaminhou novamente o Projeto de Resolução nº 003/2025 à Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Comissão Especial para análise e na próxima sessão o Projeto voltará para a votação em 2º turno. 

Foram lidas as Moções de Congratulações e Aplausos: nº 007/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, 

à Organização do Festejo de São João Batista, do bairro Diogo, representada por: Bernardo Alves Carvalho 

(Coordenador), Gilberto Alves da Silva (Vice Coordenador) e Francineide Silva (Coordenadora Pastoral) pela 

idealização do tradicional festejo, que acontece todos os anos no bairro citado; nº 008/2025 de autoria da Mesa 
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Diretora, aos valorosos Policiais Militares do 19º Batalhão de Pedreiras-MA, pelos seus serviços exemplares. 

Manifestamos nosso reconhecimento e gratidão ao Tenente Dorneles, Sargento Ricardo, Sargento Pereira, 

Sargento Edvaldo, Soldado Assunção, Soldado Bruno, Soldado Cristhian e Soldada Thays pela grande e exitosa 

apreensão de drogas (cocaína, crack e maconha), carregadores e armas (calibre desconhecido). Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Aplausos à discussão. Pela ordem o Sr. Presidente falou 

sobre a Moção de sua autoria onde frisou que tomou essa iniciativa através de uma matéria que viu no Tribuna 101 

por essa ação de uma significativa apreensão por parte dos policiais então na medida do possível devem dar valor 

aos profissionais que fazer a segurança pública na cidade de Pedreiras, porque apreender de uma vez só essa 

quantidade de armas, munição e drogas desarticula financeiramente qualquer atividade criminosa que vem a se 

favorecer, então fica muito feliz por essa bela ação contra o crime. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente 

submeteu as Moções de Aplausos à votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Proposições: Parecer 

da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final nº 010A/2025 ao Projeto de Lei nº 004/2025 de autoria do 

vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo, que institui os Jogos Escolares Pedreirenses como evento 

oficial do município de Pedreiras e dá outras providências. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu o Parecer 

nº 010A/2025 e o Projeto de Lei nº 004/2025 à discussão e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Foram lidos 

os Projetos: Projeto de Lei nº 010/2025 de autoria do Poder Executivo, que cria no âmbito do município de 

Pedreiras-MA, o Serviço Público de Loteria Municipal, e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar nº 

001/2025 de autoria do Poder Executivo que altera a alíquota de Incidência do Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza - ISSQN, para Serviços de Loteria e demais produtos desta natureza, bem como serviços 

prestados por plataformas tecnológicas credenciadas, conforme preconizam os itens 15.01, 1.05, 1.06, 1.09, 

10.04, 17.23,19 e 19.01 da lista anexa descrita no art. 1º, da Lei Complementar nº 116, de 31 de julho de 2003, 

alterando o Código Tributário Municipal, para estabelecer como tributação a alíquota de 2% para estas atividades 

e dá outras providências; Projeto de Lei nº 007/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz 

Segundo que cria o Programa Municipal de Proteção à Criança e ao Adolescente contra Abuso e Exploração Sexual, 

e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva 

Sampaio, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Carlos Orleans Braide Brandão. Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Lei e o Projeto de Decreto Legislativo às Comissões 

Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 125/2025 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo 

à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a camada asfáltica no Povoado Barriguda do 

Insono e, nº 389/2025 a proceder com a substituição das lâmpadas existentes, por lâmpadas de LED em todo o 

bairro Diogo; nº 213/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa 

dos Prazeres Santos, a proceder com a colocação de manilhas, próximo ao açude e a Igreja no Povoado Sítio Novo 

e, nº 219 a proceder com a construção de uma mini praça, próxima ao campo de futebol do bairro Mutirão, no 

terreno pertencente ao município de Pedreiras; nº 379/2025 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos, 

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de dois quebra-molas 

na Avenida São Paulo, sendo um atrás da Escola Janoca Maciel e outro próximo ao Fernando do Espetinho e, nº 

388/2025 a proceder com a sinalização horizontal no pátio do Hospital Geral de Pedreiras; nº 380/2025 de autoria 

do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a 

construção de uma faixa elevada na Avenida Marly Boueres, em frente ao Marcius Bar, próximo ao Parque João 

do Vale e, nº 381 a proceder com a construção de uma guarita para segurança pública do município (Guarda Civil, 

Polícia Militar e Polícia Civil), no circuito do Mercado Central, para uso comum; nº 383/2025 de autoria do 

vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o 
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recapeamento asfáltico na Avenida São Raimundo, Vila das Palmeiras e, nº 390/2025 a proceder com a notificação 

aos proprietários dos imóveis fechados/abandonados, que os mesmos isolem as entradas para que não sirvam de 

esconderijos para bandidos ou até mesmo dependentes químicos; nº 384/2025 de autoria da vereadora Maria 

Waldirene Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma 

faixa elevada na Rua Tancredo Neves, no lugar onde antes havia um quebra-molas e, nº 391/2025 a proceder com 

a construção de uma ponte na Rua da Banana, Povoado Angical I. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou a vereadora Waldirene do 

Lenoilson para fazer parte da coautoria da Indicação nº 384/2025. Pela ordem a vereadora autora concedeu 

permissão. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys falou sobre a Indicação nº 388/2025 de sua autoria e frisou que 

se deparou com algumas situações onde as pessoas chegam e estacionam no pátio do hospital de qualquer forma 

colocando até no local que é para ficar a ambulância. E presenciou isso num horário que não tem fluxo de 

comércio e nem de academia, pois era por volta da meia noite. Além disso, as pessoas ainda dificultam o trabalho 

de quem trabalha na portaria, pois quando solicitado para não estacionar naquele local as pessoas simplesmente 

ignoram. Dessa forma, essa sinalização horizontal irá facilitar a organização e logística daquele local. Pela ordem 

o vereador Willame Segundo falou que essa situação conhece bem, pois já trabalhou por cinco anos no Hospital 

Geral e sabe que é uma dor de cabeça grande então a seu ver a solução seria fazer uma guarita e manter o controle 

de entrada e saída dos veículos, pois acontece muito das pessoas estacionarem ali e irem para a rua ou a academia 

por não ter estacionamento na avenida. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou que também já trabalhou 

naquele hospital na época do Prefeito Lenoilson e também viu essa grande dificuldade, pois como era motorista 

da ambulância as vezes chegava e não tinha nenhum local para estacionar, então com certeza essa sinalização vai 

melhorar essa questão e, solicitou ao vereador autor para fazer parte da coautoria da Indicação. Pela ordem o 

vereador Gabriel Tallys concedeu permissão. Pela ordem o vereador Didi Motos solicitou a vereadora Waldirene 

do Lenoilson para fazer parte da coautoria da Indicação nº 391/2025. Pela ordem a vereadora autora concedeu 

permissão. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final, declarou-as 

aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores 

para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro, fez um Requerimento Verbal, solicitando 

ao Poder Executivo, a contratação de um Médico Pediatra para a Comunidade de Marianópolis. Pela ordem o 

vereador Gabriel Tallys, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a substituição das lâmpadas 

normais por lâmpadas de led no bairro Nova Pedreiras. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando 

ao Poder Executivo, a substituição das lâmpadas normais por lâmpadas de led no bairro Novo Seringal. Pela ordem 

o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, o benefício de 

camada asfáltica ou calçamento para a Rua Monsenhor Gerson, bairro Mutirão. Logo após, fez mais um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa elevada no trecho do Posto 

Uirapuru e Posto Campeão, Rua Rui Mesquita, bairro Engenho. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson, 

fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a colocação de um poste no Povoado Angical I, na 

ladeira próxima a casa do Sr. Edmilson Cordeiro. Pela ordem o vereador Natan do Povo, fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, o benefício de camada asfáltica para a Rua Zeca Araújo. Dando 

continuidade, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem o Sr. Presidente 

solicitou ao vereador Adonias Quineiro para fazer parte da coautoria do seu Requerimento Verbal. Pela ordem o 

vereador autor concedeu permissão. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos 

Verbais à votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo 

mais nada tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Posteriormente, suspendeu a sessão por 15 minutos 
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para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Didi Motos agradeceu os vereadores pela 

aprovação dos Requerimentos de sua autoria aprovados nesta sessão, que foram: asfaltamento da entrada do 

Povoado Barriguda do Insono; reforma da ponte do Povoado Angical I (em parceria com a vereadora Waldirene); 

troca das lâmpadas do bairro Diogo por lâmpadas de led e, solicitou a Sra. Prefeita que atenda esses pedidos. 

Enfatizou que na semana passada viu uma matéria do Sandro Vagner sobre o Rio Mearim no Povoado São 

Raimundo é uma imagem de cortar o coração. Informou que semana passada esteve com o Fred Maia e viu sua 

preocupação sobre essa questão, inclusive ele entrou em contato com o Governador que o autorizou a pagar uma 

pessoa para abrir as comportas da barragem e chegaram até negociar o valor, mas de repente a pessoa disse que 

só iria fazer o serviço com a autorização do DNOCS e ficaram nesse impasse. Então, só quem sofre é a população 

com essa situação. Outro assunto que abordou na semana passada foi sobre os Postos de Gasolina de Pedreiras 

e hoje novamente faz essa cobrança da redução da gasolina que ainda não foi repassado aos consumidores. E 

procurou o PROCON, mas foi informado que eles não têm efetivo para fazerem essas vistorias e, o que eles podem 

fazer é enviar um ofício a São Luís informando a situação. Dessa forma, dependem de São Luís, mas lá só tem duas 

equipes para todo o Estado, então é quase impossível virem a Pedreiras, infelizmente é um serviço precário. Pela 

ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys falou sobre os Requerimentos de sua autoria aprovados nesta 

sessão, que foram: sinalização horizontal no Hospital Geral de Pedreiras, de grande importância para a 

trafegabilidade das ambulâncias e entrada e saída de veículos; troca das lâmpadas normais por lâmpadas de led 

dos bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal; construção de dois quebra-molas no bairro Novo Seringal próximo a 

Escola Janoca Maciel e o Fernando do Espetinho. Ressaltou que ele vereador Gabriel Tallys sempre se coloca à 

disposição nas pautas da população, pois esse é o papel fundamental da classe política. Pela ordem dos inscritos 

o vereador Willame Segundo agradeceu todos os vereadores pela aprovação do Projeto de sua autoria sobre: 

proteção das crianças e adolescentes contra a exploração e abuso sexual e, espera que o Poder Executivo coloque 

em prática. Agradeceu a Prefeita pela realização do Arraial da Princesa no Parque João do Vale, pois superou todas 

as expectativas, uma organização impecável. Agradeceu o Secretário de Esportes Neguim e o Presidente da Liga 

Helço pela organização da Final da Taça Cidade. Agradeceu mais uma vez a Prefeita Vanessa Maia por atender o 

seu pedido, pois hoje a máquina está no bairro Matadouro fazendo um grande serviço de limpeza e desobstrução. 

Portanto, mais uma vez o Executivo mostrando que está caminhando juntamente com o Legislativo. Pela ordem 

dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes 

informou que ontem o Governador do Estado deu um reajuste de 20% sobre os salários de todas as categorias da 

PM e dos Bombeiros, isso mostra que o Governador vem valorizando a segurança pública do Estado. Parabenizou 

a PM de Pedreiras que vem fazendo um ótimo trabalho, mostrando uma ação rápida nos crimes que vem 

acontecendo na cidade de Pedreiras e região. Recebeu reclamações de alguns PM’S das ruas cheias de buracos, 

pois isso dificulta a locomoção das viaturas quando estão em perseguição aos criminosos, assim como a 

iluminação pública precária, então seria louvável que o município fizesse sua parte na infraestrutura para facilitar 

a ação das policias militar e civil no combate ao crime. Destacou que no último domingo teve uma comemoração 

da FBDL, empresa responsável pela limpeza do Hospital Regional de Pedreiras por estar atuando há dois anos 

nesse órgão onde teve a honra de participar a convite de seu amigo Wilker coordenador da limpeza e do seu 

amigo Ayupe e, na oportunidade parabenizou a empresa pelo excelente trabalho que vem fazendo nesse hospital. 

Informou que no dia 04 de junho enviou um ofício ao Secretário de Segurança, mas até o momento não obteve 

resposta, então gostaria de saber do Sr. Presidente qual seria o próximo passo para receber essas informações, 

pois novamente vem falar dos semáforos que continuam sem funcionar, isso é um retrocesso no trânsito da 
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cidade de Pedreiras. Portanto, essa falta de resposta do Secretário é uma falta de respeito para com o Legislativo 

de Pedreiras. Agradeceu os vereadores pela aprovação das Indicações de sua autoria aprovadas nesta sessão que 

foram: recapeamento asfáltico na Av. São Raimundo, Vila das Palmeiras; notificação aos proprietários dos imóveis 

abandonados na cidade de Pedreiras e, solicita ao vereador Natan líder de governo que solicite agilidade do Poder 

Executivo no atendimento desses pedidos. Informou ao vereador Didi Motos que o órgão DNOCS é um órgão 

federal. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes falou sobre as Indicações de sua autoria 

aprovadas nesta sessão, que foram: operação tapa buracos ou camada asfáltica para a Rua Monsenhor Gerson, 

bairro Mutirão, uma indicação que vem repetindo ao longo de seu mandato, é importante ressaltar que parte 

dessa rua já foi beneficiada faltando apenas um pequeno trecho que necessita de reparo e, está sendo bastante 

cobrado pelos moradores. Cobrou sobre as Ruas Machado de Melo e Wilna Bezerra que também estão em 

péssimas condições e, espera que o Poder Executivo possa atender o mais breve possível essa reivindicação dos 

moradores. Solicitou também uma faixa elevada para a Rua Rui Mesquita, nas proximidades do Posto Campeão, 

pois ultimamente tem acontecido diversos acidentes naquele local e, até há poucos dias aconteceu um acidente 

com seu amigo vizinho que evoluiu a obtido, então só tem a lamentar esse tipo de situação. Elogiou e parabenizou 

o trabalho do Jean responsável pela iluminação pública, uma pessoa bastante dedicada e que tem mostrado um 

belo trabalho. Destacou sua luta incansável voltada para benefícios para o campo de futebol do bairro Mutirão, 

mas continuará lutando e cobrando. Por fim, solicitou ao Poder Executivo que atenda o mais breve possível essas 

demandas da população e, está na torcida por dias melhores e que cada dia o Poder Executivo possa deixar a 

cidade de Pedreiras mais segura e confortável para que todos consigam trafegar com mais segurança. Pela ordem 

dos inscritos o vereador Natan do Povo parabenizou a Prefeita Vanessa Maia e o Presidente da FUP pelo belíssimo 

Arraial da Princesa que foi realizado no Parque João do Vale, demostrando assim a real satisfação das famílias 

pela segurança, zelo e cuidado em cada detalhe. Trouxe a mensagem da Prefeita Vanessa Maia de agradecimento 

ao Governo do Estado por ter cedido aquele espaço, tendo em vista que foi um contato viabilizado pelo líder 

político Fred Maia diretamente com o Secretário Municipalista Orleans Brandão, onde designou e autorizou para 

que fosse franqueado aquele local para essa linda festa que enalteceu a cultura do município de Pedreiras. 

Informou que ontem a Prefeita Vanessa Maia esteve reunida com todos os vendedores cadastrados através de 

concessões da Rodoviária Municipal de Pedreiras e levou a mensagem de que aquela tão sonhada obra se tornará 

realidade e, eles solicitaram espontaneamente 30 (trinta) dias para desocuparem o local para que seja dado início 

a obra, isso mostra o diálogo da Gestão que é pautada no respeito e na credibilidade, pois a Prefeita Vanessa Maia 

já executou grandes obras, a exemplo disso, o Mercado Central onde movimentou mais de 300 (trezentas) 

famílias, pois é muito difícil lidar com o ser humano principalmente quando você vai tirá-lo da sua zona de 

conforto, mas mostrando sua credibilidade a Prefeita Vanessa Maia mais uma vez deu um show com aquele povo 

levando a ação aquele grande local que é a Rodoviária de Pedreiras, um dos pontos turísticos. Não havendo mais 

nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as 

explicações pessoais. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não 

havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de 

Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 

será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 01 de 

julho de 2025 


